

市区 专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局 联合主办
东城区教育局

枫叶



市南海街小学五(1)班 李思涵
(辅导老师 杨静燕)

说说我的家乡

东城区实验学校三(5)班 丁瑞阳

春天，村庄和田野里的积雪融化了。树木抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子。小草从土里钻了出来，草地上还盛开着各种各样的野花。大雁也从南方飞回来了，小鸟们在枝头叽叽喳喳地唱着歌。春天的家乡是碧绿色的，充满生机勃勃。

夏天，树木长得葱葱茏茏，密密层层的枝叶好像把整个村庄都笼罩起来了。人们经常在树下乘凉，听树上的知了鸣叫，看池塘里的荷花盛开。夏天的家乡是红色的，像人们日子一样红红火火。

秋天，树上的叶子变黄了，秋风吹来，黄黄的叶子在空中飞舞。果园里的果子都成熟了，苹果又大又圆，柿子像红灯笼，石榴咧开了嘴，黄澄澄的梨儿把树枝都压弯了。田野里的谷穗也成熟了，沉甸甸的谷穗散发着淡淡的清香，远远望去，田野就像金色的海洋。秋天的家乡是金色的，五谷丰登。

冬天，雪花从一望无际的天空中飘落下来，纷纷扬扬，给大地穿上了洁白的外衣。小河结冰了，在阳光的照耀下，河面像一面银色的镜子闪闪发光。树木光秃秃的，只有公园里的梅花不畏严寒独自盛开。冬天的家乡是白色的，像人们纯洁的心灵。

(辅导老师 曹楠)

小记者·市区佳作

2020年12月24日星期四

编辑 魏新傲 美编 姚鹏

美丽的许昌

市南海街小学四(1)班 李雨彤

我的家乡许昌，是一座美丽的城市。许昌的四季分明，每个季节都十分美丽，各有韵味、特色。

春天的许昌，街道两旁的梧桐树、枫树，悄无声息地发出枝芽，小草悄悄地钻出地面，一切好像刚睡醒的样子。护城河里的冰渐渐地活络起来，小鱼儿也慢慢地露出水面，看一看这刚苏醒的城市，一切都是生机盎然的样子。

夏天的许昌，街道旁的柳树已经长得非常茂盛了，道路两旁、公园里开满了五颜六色的花儿，护城河里的荷花也不甘落后地盛开，有红

的、白的、黄的、粉色的，在圆圆的荷叶中间显得分外美丽。

秋天的许昌，道路两旁的各种果树上挂满了果实，有梨、柿子、苹果等，到处充满了收获喜悦。街道旁的枫树叶也红了，远远望去就像堆满硕果累累的农场。

冬天的许昌，河水结了冰，腊梅花香气扑鼻，沁人心脾。下雪的时候，一切像是穿上银色的外衣，显得格外动人。道路两旁的柳树更像是换了一套白色的外套，静静等待春天到来再换新装。

美丽的许昌，我的家乡，是最美丽的城市。

(辅导老师 刘宁)

她真兴奋

市光明路学校六(1)班 田靖雯

每个人在不同的时候，会有不同的心情。这次，我要给你们讲一讲她兴奋时的样子！

有一次，她到我家玩。恰好前天我生日时收了许多生日礼物，就拿出一件生日礼物。她看到后，两眼放光，眉毛一挑一挑的，嘴巴张得能放进去一个鸡蛋。过了一会儿，她才缓过神儿来，说：“你家怎么会有这个呀？一会儿让我玩玩吧！”她说的是手工陶艺。

我们拿出陶轮和陶盘，把它们装在一起，又拿出一块陶土，把它揉成圆形，按在陶盘正中间。然后，我们端来一盆水，她把电源开关开到一档，陶盘就开始旋转起来了。

她把手放在清水里，然后双手罩着陶土，两个大拇指指向中间的上方掏出了一个瓶口，我在旁边静静地看着。

过了一会儿，她又把电源开关调成了二档，陶盘便飞速地旋转了起来。她赶紧把双手泡在了清水里，然后用那双灵巧的双手把碗的形状变成了杯子的形状。

紧接着，她把双手稍微向上提高就做出了瓶颈的形状。这样，一团

陶土变成了一个漂亮的瓶子。

下一步，要把瓶子从陶盘上取下来了。这一步可是最关键的一步，如果不能把上面的艺术品完美地取下来，那就前功尽弃了。可是这对她并不是很难的事情。她拿着一个带有手把的切线在瓶子的底部做切割，要把作品和陶盘分开。啊，她成功地把作品拿下来了！她顿时欢天喜地，笑得如同一朵绽放的荷花，久久合不拢。她兴奋地对我说：“我的作品终于完成了！”我在一旁看得目瞪口呆。

过了一会儿，我对她说：“还有最后一步，上色。”等陶土全部干后，她左手拖着瓶子，右手拿着蘸过颜料的画笔，在上面画了起来。瓶子上面有翩翩起舞的蝴蝶和五颜六色的花朵。

经过几个小时的努力，她终于把这件艺术品完成了！我看向她，她那大大的眼睛弯成了小月亮，脸上荡着红晕，小嘴儿扬起，十分喜悦。她用手小心翼翼地捧着自己的作品。

她兴奋时的样子令我十分难忘！

(辅导老师 李蕾)

这儿真美

市文化街小学天宝校区三(2)班 郑文浩业

一到池塘边，我就被眼前的景色吸引住了。

小池的水面上没有一丝波纹，像一面未打磨的镜子，用“潭面无风镜未磨”形容最合适不过了。清澈见底的水里有小鱼和石头。石头有红色的、白色的、粉色的，五颜六色，像是一条五彩缤纷的地毯。小鱼在池塘中玩耍。它们全身布满彩色的条纹，有的头上长着一簇红樱，还有一些叫不上名字的鱼和小虾你追我赶地在玩耍，这让我想起了《江南》一诗。

小池里有许多美丽的植物。放眼望去，一朵朵粉色的荷花在阳光的照射下像一位位亭亭玉立的少女，欲语还羞，简直就是天女下凡。荷花的中间还有一些花骨朵儿，一个个小花骨朵儿中心雪白雪白的，四周的花瓣是粉红色的，像一根根

权杖。荷花周围是荷叶，荷叶像一个个大圆盘，“圆盘”里面滚着几颗露珠。这些露珠就像一个个调皮的孩子，左摇右摆，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”啊！

小池周围生机勃勃。荷叶上蹦出一只只小青蛙，呱呱地唱起了美妙悦耳的催眠曲。池里的莲蓬上飞着几只小蜻蜓，一只只小蜻蜓看起来非常活跃，正所谓“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。

河边的柳树姑娘十分秀美。她们伸展着自己的长发，把池面当作一面镜子来照，时而还用池水洗洗头发，真是“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”。

这真是一个风景秀丽的池塘呀！

(辅导老师 周志贞)

连词成文

冬天交通温暖

市文化街小学二(4)班 郑芊嘉

冬天到了，下了一场鹅毛大雪，外面很冷，我不得不待在温暖的家中。这时，电话响了，原来是王紫琳要约我去西湖公园玩，太好啦！我赶紧穿上厚厚的棉衣出门，等着王紫琳的妈妈来接我一起去玩。可是，王紫琳又打来电话说不去了，原来是交通堵塞，她过不来了。我只好扫兴地回家了。

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 张琳翊

上学的时候，车水马龙，交通瘫痪，时间好像静止了。车子一辆接一辆，把原本通畅的马路堵得水泄不通。但是幸运的是，我走的是人行道。冬天温暖的阳光照在我的身上、脸上，还有些惬意呢！

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 熊路元

冬天到了，下起了鹅毛大雪，我们可以堆雪人、打雪仗。冬天很少见到温暖的太阳，路上非常滑，容易发生交通事故，所以，我们出门要小心一点儿。

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 王紫琳

我一直觉得冬天很好玩，直到今天改变了想法。早上，妈妈把我从温暖的被窝里拉了起来，太冷了！没办法，我只能赶快洗漱吃饭。吃完饭，我赶紧背上书包去上学。在上学的路上，我看到一起交通事故：车打滑了，两辆车撞在一起了……哎，看来冬天也不是那么好玩。

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 魏源灏

冬天来了，交通越来越堵了，我晚上7点半才到家。我写完作业，躺在温暖的被窝里，一会儿就睡着了，仿佛到了温暖的春天。

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 王相博

冬天，天气寒冷，妈妈把我从温暖的被窝里拉了出来。我冒着寒风去上学，又赶上交通拥堵，走了半个小时才到学校，真是难受啊！

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 王嘉煊

冬天到了，下起了鹅毛大雪，我们可以打雪仗、堆雪人，但是很盼望温暖的春天。除此之外，这几天总是发生交通事故。妈妈对我说“上学时要注意安全”，又跟爸爸说“开车时也要注意安全”。

(辅导老师 王胜利)

市文化街小学二(4)班 孙晨旭

冬天的早晨，我躺在温暖的被窝里，妈妈一下子把被子拉开，我立马就被冻得直流鼻涕。上学路上，我和妈妈看到了一起交通事故。妈妈说：“出门一定要小心，注意安全！”

(辅导老师 王胜利)